

高温季节 特快送大礼了 抢购原价1400元... 抢购价1400元... 抢购价1400元...

老人闹市晕倒 拿出200求助

仗义小伙伸援手不取利不留名

本报记者 宗韶峰

26日上午8点左右,乘坐49路公交车的73岁老人文洪元觉得车里有点闷热不舒服,随后在烟台南洪街公交站点赶快下了车,往西刚走出100米左右,他突然仰面倒在地上。周围不少市民围观,但却无人扶老人一把,后来老人拿出了200块钱请人扶他起来,围观者依然无人敢扶,直到十多分钟过去,一个路过的小伙子上前扶起了老人,没有要老人的钱就离开了。

老人晕倒闹市,十多分钟无人扶

26日上午8点半记者赶到现场时,晕倒的文洪元老人刚刚从朝北大药房出来,说起刚刚的经历,他不住地掉泪。

“早晨我坐49路车从家里出来,坐了没多久时间,就觉得车里有点闷热,很不舒服,坚持坐到南洪

街这一站下的车,家住四马路的文洪元老人今年已经73岁了,每天早晨都会坐车到超市买菜。

下车后,他感觉越来越晕,没走几步就感觉眼前一黑,瘫倒在路边,“就是感觉眼花,头特别疼,”他说自己平时就有高血压

的毛病。“再醒来,也不知道是什么时候了,就看见周围围着很多人,”文洪元老人说,刚醒来时,他的头一直在晕,只看见周围的人在相互说着什么,“但没人扶我。”

老人晕倒的时间,记

者随后进行了一番求证,“得有5分钟左右”事发现场路边的一家东北菜馆老板林女士告诉记者。而据当时在现场的一位市民柳先生说,老人醒来后大约有十多分钟的时间里,没有一位围观的人伸手去扶老人。



无奈掏出200元,围观人群依然无人敢扶

“我掏200元,谁把我扶起来钱就给谁,”文洪元老人流着泪说,自己当时是这么喊的。

文洪元说,当时身上感觉一点劲也没有,想爬也爬不起来,但是周围的人没人肯扶,没有办法,他就想起这么个办法。

“老人当时手里挥着钱,没看清,一两百的样子,我听着有人在笑,还有的怂恿着旁边的人去扶,但最终没人敢上前。”在富凯商厦工作的市民吴晓对记者说。

“隐隐约约听见有人说‘给钱’,我就过去,一看那边围着一群人,走近

一看,是个老人躺在路上,手里还拿着钱,好像要旁边人帮忙。”市民鲁女士说道。

“最后没办法,我拨打120或者帮我去买点药也行啊,还是没人理会。”在记者面前,文洪元老人显得仍很虚弱,他闭着眼

睛,右手一直撑着额头,“最后,还是多亏了一个小伙子,连钱也不要,把我扶起来就走了。”

而老人口中的“小伙子”,记者经过多方打听,但没有人认识。买完药后,老人的女儿过来接走了他。

相关链接>>

2006年11月20日早晨,一位老太在南京市水西门广场一公交站台等83路车。人來人往中,老太被撞倒摔成了骨折,鉴定后构成8级伤残,医药费花了不少。老太指认撞人者是刚下车的小伙彭宇。老太告到法院索赔13万多元,此案二审和解。

2009年10月21日上午,天津市车主许云鹤因搀扶违章爬马路护栏摔倒的王老太,被天津市红桥区人民法院一审判决赔偿108606元。二审重新举证后,原被告双方达成和解。此案被称为“天津彭宇案”。

2011年8月26日,如果司机殷红彬在驾驶公交车途

中,停车搭载一名骑车侧翻的石老太太,反遭获救者诬陷为撞人。幸亏公交车的监控录像将救人的过程清晰记录下来,最新的消息说,得悉有这段录像后,石老太太表示道歉。

据《楚天都市报》报道,9月2日,一位88岁的老人摔倒在武汉街头,围观者无人敢上前扶他一把,老人躺倒地下一个多小时,最终因鼻血堵塞呼吸道窒息死亡。

针对全国越来越多的“彭宇案”,卫生部9月6日发布《老年人跌倒干预技术指南》指出,对于老人摔倒的情况,不要急于扶起,要分情况进行处理。

为啥袖手旁观?围观者说法不一

“前几年南京不是出了一个‘彭宇案’吗?万一扶起他来,被赖上了那就太不值得了。”为啥没有上前去扶文大爷,吴晓这样说道。在采访中,和吴晓有同样想法的人不在少数,不少人在解释为啥不扶老人时,都说担心做

了好事却被纠缠,把自己当成所谓的“肇事者”。

而还有一些市民则认为应该“事不关己高高挂起”,“我只是路过,这样的事还是不管为好,毕竟多一事不如少一事。”一位市民这样说道。

“这样的老人倒在路

边,不了解情况的话,不能乱扶,万一摔着骨头了,方法不当的话,很容易造成更大的伤害。”在一家诊所工作的市民邵先生这样说道,在采访中,邵先生还提到了刚刚出台的《老年人跌倒干预技术指南》。

对于市民是否拨打了120,记者随后也进行了求证,从烟台120急救指挥中心的记录显示,事发时,并没有人拨打过120。

“躺在路上那么长时间竟然没人理我,真是让我心寒。”文大爷言语中透着失望和愤怒。

○本报评论

道德还需制度护航

中国自古倡导尊老爱幼,公交车上有老人,年轻人会主动让座。老人过马路不便,好心人也会主动搀扶。看到有老人摔倒,人们的普遍性道德观,自然也是毫不犹豫将其扶起来。

然而,早前有彭宇案,后有许云鹤案,最近又有殷洪彬案,人们不再毫不犹豫地扶起摔倒的老人。好心者被殴打一把诬为肇事者的事实无不刺激我们从小就遵从着的道德观念,并透支着社会的

公信力。老人摔倒究竟该不该扶,怎么扶,这种让人寒心的问题竟然成了社会讨论的热点。救人到底什么时候成了一种“高风险作业”?翻阅这些年的新闻报道,我们不难发现,转折始于2006年的“南京彭宇案”,至天津的“许云鹤案”后

形成全国影响。其实,根据我国民事诉讼法“谁主张谁举证”的原则,救人原本不会成为一个问题,作为维护社会公正最后一道防线的司法机关,本应在其中发挥力挽狂澜的作用,然而不幸的是,接连两次让人无法理喻的判决,却成了做好事

人人自危的开端。至此,救还是不救,真的就成了一个问题!

如果做好事要靠找证人、翻指南,帮了人还惹得一身麻烦,人们潜意识中形成了“不轻易出手”的自我保护观念,以后谁还会去做好事?这种事件的影响力之坏在此次老人晕倒无人扶事件中表露无遗。这不是说有人倒地就不该帮助,而是说道德只有在法律制度保障的基础上,才能发扬光大。(苑菲菲)

韩式整形美容中心



梁忠军
主任简介:
韩国首尔国立大学医学博士,韩国首尔国立大学医学院附属医院整形科教授,韩国首尔国立大学医学院附属医院整形科教授,韩国首尔国立大学医学院附属医院整形科教授...

韩国美丽之旅——赴韩整形0风险!

1. 韩国(北京)荣来旅行社,韩国政府,长期信譽企业,旨在为中国高端贵宾提供顶级的赴韩整形服务及快捷方便的签证。
2. 在韩国2000多名整形医生中,精选20名教授级整形名家为中国贵宾提供专项专治的VIP私密服务。
3. 引进高清晰视频系统,在中国零距离与韩国专家沟通,直观整形术后效果,同期语言特快系统,没有语言障碍。
4. 签订安全整形合同,选择整形医院,专家,材料,术后护理等。
5. 为赴韩贵宾提供整形美容,旅游,购物于一体的韩国服务,专业翻译,24小时随叫随到,贵宾式服务(吃,住,行),韩国籍客服人员全程陪同。

“黑脸娃娃”彩光嫩肤套餐——大型优惠活动



咨询热线: 市区店2971369或13954536555 开发区店: 6391222 网址: www.doctor-liang.com
地址: 市区店: 康爱眼科医院4楼(只楚路13号,新龙祥大酒店东临) 开发区店: 泰山路46号(开发区医院西邻)